

以高质量发展统揽全局 开创安顺现代化建设新局面

代表委员风采录

过去的一年,全市上下认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,在省委省政府和市委市政府的坚强领导下,安顺儿女脱下“防护服”,换上“冲锋衣”,在谱写中国式现代化贵州实践安顺新篇章的新征程上,激情满怀、步履铿锵,百折不挠、追赶跨越,300万个拼搏奋斗的身影挺起了安顺高质量发展的硬脊梁!

市两会期间,围绕以高质量发展统揽全局,聚焦“两城三基地”建设,立足资源禀赋、比较优势和产业基础,代表委员们结合自身工作实际说收获话发展。

张沛峰代表:

以建设贵州航空产业城为契机 加快安顺高端制造业发展

□本报记者 鲁开伟

“今年的政府工作报告内容详实、言简意赅,总结了去年的工作成绩,又对今年的工作进行详细安排部署,报告振奋人心、催人奋进。”市人大代表、安顺市机械工程研究所所长、贵州虹山虹飞轴承有限责任公司副总经理张沛峰说道。

张沛峰说,去年,安顺主动服务、积极融入国家战略,充分挖掘比较优势,抢抓政策机遇,全力争取省级专项政策支持,获得省政府批复,支持安顺建设贵州航空产业城。安顺正在以建设贵州航空产业城为契机,发展以航空产业为龙头,具有地方特色的高端制造业。

张沛峰说,贵州虹山虹飞轴承有限责任公司作为以装备制造为主的企业,在全球化竞争日益激烈的大背景下,目前企业生产发展面临诸多挑战。

抢抓机遇、迎接挑战。张沛峰表示,在以后的工作中,将抢抓安顺得天独厚的区位优势,以期在未来的发展中占据先机。首先,加大研发投入,企业通过自主创新提升核心竞争力。同时,希望政府出台更多激励政策,支持企业开展技术改造和升级。其次,构建人才培养和引进的双轮驱动机制。一方面,加强与高校和研究机构的合作,培养适应高端制造业发展的专业人才;另一方面,实施更加开放的人才政策,吸引国内外优秀人才加盟。

展望未来,张沛峰对安顺高端制造业的发展充满信心。张沛峰说:“只要我们坚持创新驱动、人才支撑的发展战略,不断深化改革、扩大开放,安顺高端制造业定能在新的征程中砥砺前行,为实现安顺的高质量发展贡献重要力量。”



张沛峰



蔡典



斯恩泽

“政府工作报告从6个方面总结了2023年的工作,从9个方面部署了2024年的工作,既融入国家战略,又符合安顺实际,具有前瞻性、可操作性,催人奋进,为我们做好2024年工作,指明了方向,坚定了信心。”市政协委员,市市场监督管理局(市知识产权局)副局长、党组成员谢光云说。

谢光云委员:

培育壮大市场主体 筑牢高质量发展安全生产底线

□本报记者 罗野

谢光云表示,市市场监督管理局将坚决贯彻落实政府工作报告所制定的目标任务,振奋精神,勇于担当。一是把服务发展作为第一要务,全力激发市场活力,大力培育市场主体,围绕“两城三基地”建设,以开展首届市长质量奖评选为契机,强化知识产权创造,推动我市航空产业、医药及旅游食品产业高质量发展。二是守牢安全生产底线,全力防范风险隐患,盯紧抓实食品安全、药品安全、特种设备安全、重要工业产品质量安全四大安全,坚决扛起市场监管领域的安全生产责任。同时,立足市场监管职能,进一步创新监管方式、提升监管效能,激发经营主体活力,助力经济社会高质量发展。

“政府工作报告既肯定了成绩,又提出了目标。”政协委员、镇宁自治县政务服务中心(投资促进局)主任(局长)张晓昀说,政府工作报告对招商引资、营商环境等各项工作都作了全面具体的部署,确定了目标,明确了责任,催人奋进。

张晓昀委员:

以招商引资新成效谱写高质量发展新篇章

□本报记者 罗含理

“政府工作报告既肯定了成绩,又提出了目标。”政协委员、镇宁自治县政务服务中心(投资促进局)主任(局长)张晓昀说,政府工作报告对招商引资、营商环境等各项工作都作了全面具体的部署,确定了目标,明确了责任,催人奋进。

张晓昀表示,2023年,镇宁自治县政务服务中心(投资促进局)紧紧围绕县委、县政府的有关工作部署,深入推进“五个镇宁”建设,真抓实干、求真务实,工作取得显著成效。引进招商引资项目28个、优质企业14家。新增重点产业项目到位资金25.17亿元,其中工业项目到位资金23.13亿元,东西部协作驻粤招商到位资金3.66亿元,产业项目固定资产投资14.24亿元,产业到位资金

固定资产投资56.58%。新增“四上”招商企业3家。其中,重点引进了贵州安钙精细粉体有限公司投资方案石及尾矿资源综合利用生产新材料功能性(改性)填料项目、贵州镇宁永鸿鞋业有限公司投资的镇宁自治县劳保用品产业园项目、东莞睿瑞鞋业有限公司投资的镇宁自治县年产100万双运动鞋生产项目等一批重点产业项目。

“在今后的工作中,我们将紧紧围绕市委‘1558’发展思路,聚焦‘两城三基地’建设,深入推进营商环境大改善等工作,进一步加快招商引资步伐,争取引进更多项目,坚决扛起高质量发展的政治责任,为谱写中国式现代化贵州实践安顺新篇章贡献力量。”张晓昀表示。

张洪委员:

“走出去+引进来”助力旅游业高质量发展

□本报记者 胡典

“今天听了政府工作报告感觉非常振奋人心,特别是围绕安顺建设一流旅游城市、黄果树建设世界级旅游景区作出部署,为安顺文旅企业指明了发展方向。”政协委员、贵州匠庐文旅集团有限公司董事长张洪说。

近年来,随着个性化、休闲度假旅游的兴起,民宿作为旅游发展的新业态日益得到大众青睐,已经逐步成为推动旅游产业转型升级和乡村振兴的重要力量。为促进安顺民宿产业高质量发展,张洪积极建言献策。他说,安顺民宿重点从“引进来”和“走出去”两方面下功夫。“走出去”向全国做得好的民宿同行学习,特别是向大理市等旅游城市学习,同时,把全国优秀、知名的民宿品牌引进安顺。在大力推进基础设施

配套设施和公共服务设施建设的同时,进一步提升民宿的服务品质。通过多方合力,群策群力把安顺建成全国民宿产业示范区、民宿度假目的地。

“推进旅游高质量发展,还要引进国内优秀的创作团队,深入挖掘和融合地方特色文化,特别是红色文化、屯堡文化和民族文化,依托安顺的自然风光和文化底蕴,推出在全国有影响力的文化演出,以文化演出、沉浸式文旅项目与美食体验,进一步拓展游客的体验空间,让游客留得下来。”张洪表示,将以“打造中国目的地旅游民宿第一品牌”作为企业愿景,做有温度、有价值的民宿,形成匠庐品牌自己的标准和体系,带动安顺甚至贵州的民宿旅游产业发展。

蔡典代表:

发挥大数据集团优势 助力数字经济高质量发展

□本报记者 唐琪

“政府工作报告内容全面、数据翔实,对全年工作进行了安排,具有很强的针对性和可操作性,听后备受鼓舞、催人奋进。”市人大代表,安顺大数据发展集团有限公司党委书记、董事长蔡典表示,“政府工作报告中提出,大力推进绿色算力(安顺)基地建设,坚持以大数据场景应用为驱动,谋划开放大数据应用场景项目……这是对全市数字经济发展的最新要求,也为我们指明了发展路径。”

“算力,作为集信息计算、网络传输、数据存储为一体的新型生产力,主要通过数据中心等基础设施向社会提供服务。而建设算力基地,不但能推动传统产业转型升级,还能带动一系列新的经济增长点。”蔡典介绍,在过去一年里,安顺大数据发展集团有限公司围绕打造“1+3+4”创新发展模式推动绿色算力基地建设,拓展城市数据流通底座和

数字地产一级开发项目。其中,“安心干”平台等创新业务,荣获贵州省2023年人力资源服务创新金奖、全国第二届人力资源服务业发展大赛三等奖,并入选“中国改革2023典型案例”名单等荣誉,取得较好效益。

蔡典表示,2024年,安顺大数据发展集团有限公司将聚焦“两城三基地”建设,发挥大数据集团优势,积极参与绿色算力基地前期工作,包括编制《绿色算力基地建设规划》,向上级部门和金融机构争取资金支持,参与招商引资等;盘活现有资源,充分用好“安顺彩云”现有算力基础,主动开拓人工智能、大模型对算力的需求市场,推动智算中心项目落地;加强新技术新理论的学习研究。同时,加强人才引进和人员培训,为算力基地的运营管理打好基础。通过大数据赋能,助力推进安顺经济社会各项事业高质量发展。

斯恩泽代表:

聚焦“两城三基地”推进夏云产城融合

□本报记者 郭黎楠

“现场聆听了政府工作报告,让我深受鼓舞、倍感振奋,报告既总结成绩,又展望未来,对2024年的工作进行了重点安排部署,目标明确、任务清晰、重点突出、措施有力,是一份凝心聚力、开拓创新、催人奋进的好报告。”市人大代表,平坝区夏云镇党委副书记、镇长斯恩泽说。

斯恩泽表示,夏云镇作为全国第三批发展改革试点城镇、省级示范小城镇、经济发达乡镇,承载着服务安顺国家高新区产业园区、衔接县城的重要功能。夏云镇将始终坚持以高质量发展统揽全局,聚焦“两城三基地”的建设目标,贯彻新发展理念,高举高质量发展大旗,统筹推进

新型城镇化和乡村振兴,深入推进产城融合,助力全市新型工业化高质量发展。

一是推动扩权强镇。通过优化机构设置、扩权赋能、集中审批、综合执法等方式,执行交通管理、市场监管、环境执法等责任对等机制,推进经济发达镇行政管理体制改革,优化营商环境,为产城融合发展提供强劲动力。

二是完善配套基础设施。推动夏云与县城同城化、与工业园区一体化发展,打通园区至镇区产城大道和迎宾路三期等交通干道,利用交通优势提升改造学校、农贸市场、停车场等公共配套设施,规划建设

农特产品批发交易和物流市场,提升城镇承载能力,促进园区、城镇间的功能互补融合。

三是推动产业转型升级。探索运用SPV模式,撬动社会资本壮大农业特色产业发展,大力培育远销粤港澳大湾区的旱地西洋菜、龙腾生态园“满丰”梨等特色农产品。同时,通过持续擦亮小天河村的4A级“国字号”乡村旅游品牌,挖掘张恒兹故居红色文化,整合节溪苗族文化、陈法书院等人文旅游资源,不断提升景区吸引力和承载能力,努力将夏云打造为贵阳—贵安—安顺都市圈的休闲后花园。



张洪